

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE  
A TOVARĂȘULUI  
**NICOLAE CEAUȘESCU,**  
IMPREUNĂ CU TOVARĂȘA  
**ELENA CEAUȘESCU,**  
IN REPUBLICA POPULARĂ DEMOCRATĂ COREEANĂ

La Palatul Kimsusan, din Phenian, au început, miercuri dimineața, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene.

În cursul convorbirilor, s-a efectuat o amplă informare reciprocă în legătură cu procesul construcției socialiste în cele două țări, cu activitatea și preocupările partidelor și popoarelor noastre în vederea traducerii în viață a obiectivelor Congresului al XIII-lea al P.C.R. și, respectiv, ale Congresului al VI-lea al P.M.C., a împlinirii planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială ale României și R. P. D. Coreene.

S-a făcut, de asemenea, un schimb de păreri în legătură cu stadiul actual și perspectivele dezvoltării în continuare a relațiilor româno-coreene pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și în alte domenii de interes comun.

În cadrul convorbirilor au fost abordate, de asemenea, o serie de aspecte ale vieții internaționale actuale și ale mișcării comuniste și muncitorești.

Convorbirile se desășoară într-o atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

În cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Kimsusan, miercuri, 19 octombrie, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înmănat, de către tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, ordinul „Drapelul Republicii” clasa I, conferit prin Decret al Comitetului Central al R.P.D. Coreene pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare între cele două țări și popoare, la promovarea cauzelor socialismului, a păcii și securității, cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani.

În cadrul aceleiași ceremonii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmănat tovarășului Kim Ir Sen ordinul „Victoria Socialismului”, conferit prin Decret Preșidențial pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul

Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, la întărirea prieteniei dintre poporul român și poporul coreean, la promovarea cauzei generale a socialismului, a păcii și colaborării internaționale, cu prilejul împlinirii vârstei de 75 de ani.

La solemnitate au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, precum și persoanele oficiale române și coreene care au participat și la convorbirile oficiale.

După înmănarea înalțelor distincții, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen s-au felicitat reciproc, și-au strins îndelung mâinile, s-au îmbrățișat cu prietenie. Cel doi conducători de partid și de stat au fost felicitați cu căldură de tovarășa Elena Ceaușescu, de persoanele oficiale române și coreene participante la ceremonia înmănării înalțelor distincții.

În cursul după-amiezii de miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășul Kim Ir Sen, au vizitat Pavilionul expozițional de masini-unelte.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare și au urât specialiștilor și muncitorilor coreeni succese tot mai mari în dezvoltarea și modernizarea acestei importante ramuri a economiei țării lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat apoi ansambluri noi de locuințe din capitala R.P.D. Coreene, precum și edificii cu destinație social-culturală și sportivă, aflate în construcție sau în stadiu de finalizare.

Numerosi constructori, precum și locuitorii Phenianului i-au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, de-a lungul întregului traseu, cu manifestări de prietenie, exprimându-și bucuria și satisfacția pentru vizita pe care înalții oaspeți români o fac în țara lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu multă cordialitate locuitorilor capitalei R.P.D. Coreene.

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, a avut loc, miercuri seara, la Palatul „8 Februarie”, un spectacol de gală.



DE  
LECTURA

# Sportul

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 075

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 20 octombrie 1988

Aseară, la Sofia, în meciul de debut

din preliminariile C.M. de fotbal

## UN SPLENDID SUCCES AL „TRICOLORILOR”: ROMÂNIA - BULGARIA 3-1 (1-1)

SOFIA, 19 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Noi, toți cei prezenți pe stadionul „Vasil Levski” la partida de debut a „tricolorilor” noștri, din preliminariile C.M. ediția 1990, la fel ca toți iubitorii sportului din țară, am trăit una din marile bucurii ale fotbalului românesc. Echipa noastră a fost aplaudată de o tribună întreagă, la ieșirea din teren, după ce galeria românească, parcă mai vie ca oricând, nu încetase o clipă să creadă în victorie, purtându-l pe „tricolori” în atac pe parcursul întregii partide.

Acest scor de 3-1 în capitala Bulgariei, acolo unde au capotat aproape toate forțele fotbalistice importante ale continentului, reprezintă un rezultat valoros, cu atât mai mult cu cât acesta este consecința unui joc de o calitate superioară, care ne aduce aminte de Wembley '85. „Tricolorii” noștri au dominat aproape toate cele 90 de minute ale întâlnirii, făcând ca echipa bulgariei să fie nevoită să speleze doar la

arma contraatacului, pe terenul său! Fotbaliștii români s-au dăruit tot meciul și au avut puterea să revină cu o forță fizică aproape nebănuită, după golul egalizator, „căzut”, din lovitură liberă, împotriva cursului jocului!

Victoria de la Sofia constituie un pas mare spre calificare, cu condiția ca „tricolorii” să păstreze tonusul de foc de pe stadionul „Vasil Levski” și să nu-și subestimeze nici un adversar - această condiție fiind valabilă chiar pentru meciul cu Grecia, de peste două săptămâni - deși, poate, unii tineri din echipa noastră reprezentativă ar putea să fie tentați să supraliciteze această veritabilă performanță.

Meciul a început cu mari ocazii de gol în... favoarea reprezentativei României. Așa s-a întâmplat în min. 5, la frumoasa centrare a lui Hagl; așa s-a întâmplat în min. 7, când Belodedici a trimis cu capul spre gol, la centrarea lui Lăcătuș, iar Iliev a salvat de pe linia porții; așa s-a întâmplat și în min. 21, când, la impetu-

oasa „invăluire” a lui Rotariu, Mateuț a fost la un pas de deschiderea scorului. Și totuși, firesc, tabela de marcaj s-a modificat în min. 25, când Sabău, după un sprint furtunos, a pasat, Cămataru a lăsat mingea să „curgă”, iar MATEUȚ a reușit imparable în plasă: 1-0 pentru România. A urmat o nouă mare ocazie, ratată de Lăcătuș în min. 28; la aceea pasă „trasor” a lui Belodedici, de la 40 m, „șeptarul” echipei noastre n-a avut puterea de a suita din careu, așa cum a făcut-o de atâtea ori altădată. În min. 32, în plină dominare a „tricolorilor” noștri, la un contraatac al gazdelor, se dictează o lovitură liberă, de la circa 24 m, și H. KOLEV, abia intrat în teren, înscrie, peste zid, în colțul scurt: 1-1. Când se părea că reprezentativa României va acuza această lovitură, Hagl este din nou foarte aproape de gol (min. 37 - Mihailov a respins incredibil în corner!), pentru ca Sabău, aflat în zi mare, să-l imite în min. 38 (a trecut și de Mihailov, dar balonul a fost respins de un fundaș, în ultimă instanță!). Fotbaliștii bulgari nu cedează însă, și Iliev are, de asemenea, o bună ocazie de la marca (min. 41).

La reluare, dominarea „tricolorilor” este sugerată din plin de slalomul tip Maradona” al aceluiași Sabău, încheiat cu o berră, balonul revenind în

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

Duminică, la Alma Ata,

în C. E. de rugby

ECHIPA ROMÂNIEI VA  
ÎNȚILNI REPREZENTATIVA

U. R. S. S.

După cum am mai anunțat, duminică echipa națională de rugby debutează în nou sezon internațional, susținând prima sa întâlnire din cadrul returului Campionatului European. Este vorba despre meciul dintre echipele reprezentative ale Uniunii Sovietice și României trezimitim. În tur, la Iasi, 18-10 pentru rugbystii noștri, care va avea loc la Alma Ata.

În vederea acestei importante partide (se pleacă mâine dimineață) s-a așezat în pregătire următorul lot de jucători: fundas - Hodarci (Steaua), aripă - Boidor și Vărzaru (Steaua), Toader (Dinamo), centri - Lungu (Dinamo), Răcean (Universitatea Timisoara) și Pușina (Știința Baia Mare), mijlocși la deschidere - Alexandru și Ignaț (Steaua), mijlocși la grămadă - Neaga (Dinamo) și Coman (Steaua). Înaintași linia a treia - Murar și Rădulescu (Steaua). Dămirăș (Contactoare Buzău), Doja (Dinamo) și Gurămare (Grivița Roșie), linia a doua - Vereș (Sportul Studentesc) și Ciorăscu (Steaua), linia întâi - Leonte, Mot, Costea (Steaua), Man (UAMP Oradea). Antrenorii lotului: Th. Rădulescu și Gh. Nica.

Partida de la Alma Ata va fi arbitrată de francezul A. Neyrat.

Orașe mici, cu mari ambiții sportive

### LA AIUD, JUDO ȘI POPICELE CONCUREAZĂ FOTBALUL

Aidoma multor așezări ale țării, Aiudul n-a avut, în plan sportiv, o istorie a sa care să rețină atenția în mod deosebit. Ceva fotbal, dar fără velleități în aria performanței, și, de asemenea, handbal (în 11) și volei, puțin atletism. Abia în 1964, fotbalistii de la Metalul promovau în Divizia C (de fapt, reveneau), dând naștere numeroșilor lor susținători - cu miile - că ascensiunea va continua. Anul trecut, cînd asociația sportivă și-a sărbătorit 40 de ani de existență, se părea că acest pas va fi făcut. Dar n-a fost așa. Amărăciunii pentru ratarea promovării în „B” i-au luat locul, firesc, noi speranțe. Poate în viitorul apropiat, cine știe!?

În așteptarea ieșirii în prim-plan a sportului celui mai îndrăgît și în Aiud, oamenii așezării, tineretul cu deosebire,

și-au îndreptat privirile către alte discipline. Spre popice și judo, de pildă. Și una, și cealaltă se bucură de o masă largă de participanți și, ce-i mai important, de condiții bune de propășire. Ne sugera prof. Dionisie Moga, președintele Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport. La judo, mai ales, așa cum ne-am și convins. Pentru că aici există o mare sufletistă, prof. Ana Scrobotă, sportistă ea însăși (de mai multe ori campionă a țării) și antrenor la Clubul sportiv școlar. Și, la fel, un împătimit al acestui sport al voinicilor, Stefan Căpoveanu, căl care conduce grupele de judoka de la Metalul Aiud, la Aiud, la „școala” judoului s-a.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

### Pentru continua creștere a competitivității sportului românesc în arena internațională

## O SINGURĂ „FLOARE”, MEDALIA DE AUR A LUI SORIN BABII, NU ÎNSEAMNĂ O PRIMĂVARĂ AUTENTICĂ ÎN TIRUL NOSTRU!

● Proba de pistol sport a mai ratat o ocazie... ● S-a pierdut, la pistol viteză, o „cadență” păstrată ani în șir ● Lărgirea cercului de trăgători de valoare internațională, obiectivul principal al viitorului apropiat

Cu o excepție (în 1976), tirul a reușit ca, începînd din 1952, să cucerească la fiecare ediție a Jocurilor Olimpice locuri frumose, recompensate cu medalii prețioase și puncte. Bilanțul olimpic total al trăgătorilor români însumează astăzi 5 medalii de aur, 4 de argint și 3 de bronz, încununare remarcabilă a unei școli consolidate în ultimele decenii, afirmată viguros la mai toate competițiile internaționale de anvergură - olimpiade, campionate mondiale și europene. Totuși, concomi-

tent cu această onorantă constatare, se mai impune și o întrebare: la Jocurile Olimpice de vară din 1988 și-a făcut, oare, tirul datorita pină la capăt?

Reprezentant al tinerei generații de tînțași, învingătorul de la recentele J.O., Sorin Babil, s-a afirmat puternic în marea performanță începînd din 1985, demonstrînd cu acest nou succes că este unul dintre marii trăgători ai lumii. Titlul de campion olimpic se adaugă altor distincții cucerite (în ciuda a doar 23 de ani, vîrstă

scăzută în tirul sportiv): campion balcanic și european, recordman mondial, împreună cu echipa României etc. Titlul olimpic al lui Sorin Babil este prima medalie de aur reușită de tirul românesc la proba de pistol liber, fapt care demonstrează elocvent multiplele valențe etalate în atîtea alte prilejuri: s-au mai impus în aria olimpică, cucerînd, de-a lungul anilor, medalii de aur, probele de pușcă liberă, talere și pistol viteză, de unde concluzia logică a unei game largi de fronturi abordate cu succes de performerii români al tragerii la țintă. În mod simbolic

Cornel POPESCU  
Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 4-5)



● Sportul feminin din Birlad, în plină afirmare

Un dialog cu prof. Veronica Ionașcu, responsabilă sportului feminin din Birlad ne relevă multe reușite înregistrate în acest oraș din județul Vaslui în ultima vreme. Documentată, ca orice cadru didactic care se respectă, prof. Ionașcu a fost în măsură să ne prezinte felul cum părinții înțeleg să-și îndrume fetițele către gimnastică, nu numai în perspectiva performanței — „deși acest aspect nu scapă atenției noastre, subliniază profesoara, cele cu aptitudini fiind cooptate în secția de resort a clubului sportiv școlar” — ci, înainte de toate, pentru o dezvoltare armonioasă și, desigur, pentru menținerea sănătății. La acest capitol al inițierii în sportul grației, prof. Ionașcu amintește de sprijinul pe care Consiliul municipal Birlad pentru educație fizică și sport îl primește din partea multor grădiniște (indeosebi nr. 5, 8, 11 sau I.R.B. și I.P.A.M.) și a unor școli (nr. 1, 4, 9), al conducerii acestor unități de învățământ preșcolar sau școlar. Deducem că inițierea micilor gimnaste într-un sport menit să le asigure suplețea, încă de la cea mai fragedă vârstă, constituie un proces în plină desfășurare, înțelegând prin aceasta că încă în acest an de învățământ toate școlile birlăde-

ne vor fi prezente, prin reprezentanțele lor, la o astfel de acțiune de proporții. Sporește, totodată, interesul față de gimnastica la locul de muncă. Recordul de participante îl deține (deocamdată)

**Armonie, frumusețe, grație**

Întreprinderea de Rulmenți, cu 670 de practicante, acolo unde există și cele mai multe instructorate voluntare specializate: 47. Este o activitate care s-a concretizat datorită conlucrării strinse între consiliul asociației sportive Rulmentul și Comitetul sindicatului; un model pe municipiu și în alte domenii de activitate (turismul de masă, trecerea normelor Complexului Sport și Sănătate, acțiunea „Aleargă pentru sănătatea ta” etc.). Întreprinderea de Confecții oferă un alt exemplu pozitiv, cu aproape 550 de practicante ale gimnasticii la locul de muncă. Și aici — cum ne-am convins —, această activitate a căpătat adevărată tradiție, necesitatea unor exer-

ciții, în pauza fiecărui schimb de producție, fiind înțeleasă de tot mai multe muncitoare, chiar și de cele vîrstnice. Sau — în primul rînd — de acestea... Cu frumoase promisiuni se prezintă și celelalte unități economice birlădene — Vignia, I.P.A.M. etc. —, apoi unitățile din cooperatie, care cuprind o masă largă de femei. Mai recent, la Birlad au luat ființă cercuri de practicare a gimnasticii aerobice. Sala Clubului sportiv școlar este zi de zi solicitată. Practicarea unor exerciții, pe fond muzical, atrage, polarizează atenția a zeci și zeci de femei, așa cum lasă să se întrevadă și cererile pentru organizarea unor centre de gimnastică de întreținere, în curs de materializare.

În concluzie: există o preocupare vizibilă pentru a răspunde nevoii de mișcare, de exercițiu fizic a reprezentanților sexului frumos din Birlad, „acțiune la reușita căreia — cum ține să remarce Ion Chiper, președintele C.M.E.F.S. — sînt prezenți toți factorii interesei sau implicați”. O rezultantă a acestei preocupări o reprezintă și fluxul tot mai convingător al tineretului feminin spre activitatea sportivă de masă organizată, în cadrul Daciadei, Birladul realizînd, în acest sens, pași convingători înainte.

Tiberiu STAMA

**PROGRES EVIDENT, FAVORIZAT DE CADRUL C**

Sport tinăr, care exercită o deosebită atracție asupra tuturor categoriilor de vîrstă, dar, în special, asupra tineretului, deltaplanismul a progresat continuu în ultimii ani, finala Campionatului Național, desfășurată în cadrul montan al masivului Postăvaru, atestînd cu prisosință progresul înregistrat de piloții fruntași.

Competiția s-a situat și din punct de vedere organizatoric la un nivel superior ediției precedente. Cum acest sport nou își creează acum propriul făgaș, alături de realizările evidente se impune, acolo unde este cazul și semnalarea îmbunătățirilor necesare. În primul rînd trebuie subliniată participarea personalului de specialitate din cadrul Aeroclubului Central Român. Astfel, întreaga activitate de zbor a fost coordonată și condusă de Valeriu Marinescu, responsabil din partea forului aeronautic pentru deltaplanism. Climatul de ordine și disciplină l se datorează. Nu este un fapt lipsit de însemnătate, fiind cunoscut că bravada, nerespectarea regulamentelor au avut, uneori, urmări nedorite. Ing. Tiberiu Nedelcu (verificarea tehnică a materialului volant înaintea competiției) și meteorolog Corina Olaru (informare curentă și prognoză) au contribuit la instituirea unei atmosfere serioase, de lucru. Cît privește arbitrajul, de această dată nu au mai existat contestații și nemulțumiri. Meritul aparține celor doi membri ai Comisiei pentru planoare ultrasonoare (deltaplanism), comandat de aeronavă — instructor Oleg Pașenco și col. (r) farmacist Virgil Gheorghiu, ambii cu o îndelungată activitate în aviație, ei constituind juriul. Li s-a adăugat Nicolae Silache, arbitru starter. El a reușit să realizeze în premieră cronometrajul precis, la secundă, și să îndeplinească atribuțiile unui întreg secretariat de concurs. Se impune, totuși, calificarea de noi arbitri, pentru a menține ștacheta corectitudinii la acest nivel ridicat și la întrecerile viitoare.

Referitor la dotarea tehnică, stațiile de radio (legătura dintre punctul de start și terenul de aterizare și, separat, cu

controlul traficului aerian de zonă) au asigurat ritmicitatea și siguranța zborurilor. Girueta pentru stabilirea direcției și vitezei curenților la punctul de start, mîncea de vînt la aterizare, binoclul pentru urmărirea evoluțiilor aeriene (lunetele existente în zestrea aerocluburilor ar fi fost mult mai potrivite) și-au îndeplinit cu prisosință menirea. Este necesar, însă, să li se adauge mijloace optice de semnalizare cu ajutorul cărora, la nevoie, să poată fi aduse la sol aparatele aflate în zbor, panouri pentru T-ul de aterizare, megafonoane

portabil pentru tanță. rile se unul f fost t marca pentru jată, neav terizaa pe pl de sig Mar raport re, e convin dintre zultate în ma discipul de-a Cu în rigoava are sare U planul



S-a încheiat prima parte a întrecerii masculine a Diviziei A. Clasamentul se prezintă astfel:

1. STEAUA	11 10 1 0	322-260	32
2. Dinamo Buc.	11 9 2 0	280-205	31
3. H.C. Minaur	11 5 4 2	236-251	25
4. ASA Ele. tro.	11 6 2 3	288-267	23
5. „Poli” Tim.	11 5 1 5	273-274	22
6. Dinamo Bv.	11 5 0 6	241-257	21
7. „U” CUG	11 4 1 6	259-266	20
8. Univ. Cv.	11 3 2 6	261-269	19
9. Dacia	11 4 0 7	265-288	19
10. Știința	11 4 0 7	261-294	19
11. Comerțul	11 3 1 7	288-266	18
12. Tractorul	11 1 0 10	231-298	13

Cu o etapă înaintea terminării turului în campionatul feminin al primei divizii, situația în clasament este următoarea:

1. CHIMISTUL*	10 9 1 0	302-230	26
2. Știința	10 7 1 2	282-218	25
3. Mureșul	10 7 0 3	241-198	24
4. Textila	10 6 1 3	257-231	23
5. Rulmentul	10 6 0 4	210-211	22
6. Hidrotehnica	10 5 1 4	210-213	21
7. Rapid	10 5 0 5	229-219	20
8. TEROM	10 4 0 6	237-242	18
9. Confecția	10 4 0 6	241-254	18
10. Constructorul	10 3 0 7	220-269	16
11. Mec. Fină	10 2 0 8	204-241	14
12. Dorobanțul*	10 0 0 10	188-295	7

\* Echipa penalizată cu trei puncte.

Ultima etapă a turului se va disputa duminică 23 octombrie. Partida dintre Chimistul Rm. Vilcea și Constructorul Timișoara va avea loc, în devans, astăzi, 20 octombrie.

**„TROFEUL SPORTUL” PENTRU EFICACITATE**

MASCULIN: 1. Remus Chirliă (Știința. 86 de goluri); 2. Marian Dumitru (Steaua) 72; 3. Gabriel Marian (Univ. Craiova) 71; 4. Ion Mihăilă (Dacia) 67; 5. Gheorghe Mureșan (A.S.A. Electromures) 64; 6. Cornel Boha (Tractorul)

**CROAZIERĂ PE DUNĂRE**

I.T.H.R. BUCUREȘTI vă oferă posibilitatea participării la o croazieră de patru zile pe Dunăre cu motonava „Carpați” pe traseul Giurgiu — Moldova Nouă și retur (trecere prin Cazan și Porțile de Fier), oprire la Drobeta Turnu Severin pentru vizitarea orașului, excursie la Băile Herculane și Orșova. Plecare — în ziua de 26 octombrie.

Informații suplimentare și înscrieri la toate agențiile de turism ale I.T.H.R. București.

**SELECȚIE PENTRU GHIZI**

O.N.T. CARPAȚI BRAȘOV organizează la 29 și 30 octombrie a.c. examenul de obținere a atestatăului de ghid monitor. Condiții: studii medii, cunoaștere circulației internațională (engleza, germana, franceza). Informații suplimentare la telefoanul 11111.

**FESTIVALUL DE ȘAH DE LA PREDEAL**

Printre concurenți, cea mai tinără campioană mondială

Stațiunea Predeal, gazda cea mai solicitată a sezonului șahist de toamnă, și-a deschis iar porțile pentru cei 60 de participanți la festivalul „Spartac 1988”, organizat de secția de profil a asociației bucuștene.

Indisponibilități de ultim moment au făcut ca turneul să-și piardă caracterul internațional, spre părea de rău a directorului de concurs Dumitru Terteci, același animator plin de energie, binecunoscut iubitorilor „sportului minții”.

După cele 9 runde, arbitrii J. Gongu și D. Candea au consemnat rezultatele și clasamentul final: 1—2. Nicolae Gordan (Oțelul Galați), Ioan Crisan (Calculatorul București) 7 p.; 3—5. Marian Petre (C.E.F.I.N. București), Gheorghe Panu (Politehnica Iași), Ovidiu Ganț (Voința Timișoara) 6,5 p.

Fiind martor la derularea ultimelor două runde, am urmărit, cu mult interes, partidele campioanei mondiale Corina Peptan, cea mai nouă stea a șahului românesc, aflată în întrecere de această dată cu seniorii, jucători cu mulți ani și multe partide în plus față de micuța șahistă din Sadu. Rugînd-o pe Corina să ia fișele

de concurs și să-mi arate citeva partide, am rămas surprins de răspunsul ei: „Nu e nevoie. Le știu pe toate pe de rost”. Viteza cu care puneă apoi mutările, modul în care se concentra, comentariile variantelor posibile, toate la un loc ni-au uimit. A doua campioană mondială a șahului românesc (după Florin Gheorghiu, campion mondial de juniori în 1963) are calități de mare sportivă și... numai 10 ani.

Simbolice, sorții au decis ca în ultima rundă Corina Peptan să o înfrunte pe Arina Bergthaler, o altă speranță a șahului nostru, campioană națională universitară, într-o partidă decisivă pentru desemnarea locului I în clasamentul separat feminin. Arina, cu piesele albe, a câștigat un pion și apoi partida, deși replica dată de Corina a fost la înălțime. Ea a pierdut o bătălie, dar nu un război. În curînd va lua startul la semifinalele masculine ale Campionatului Național Individual și sintem convinși că din nou va face zile grele seniorilor. La fel și Arina, cu care merge în continuare pe drumul performanței.

Parik ȘTEFANOV



Campioana mondială, Corina Peptan, conduce piesele albe, asistată de Dumitru Terteci, directorul concursului

Foto: Victor ZBARCEA

**LA ZI, ÎN VOLEI**

● În sala Rapid din Capitală este programată astăzi (de la ora 16,30) partida restantă din etapa a III-a a campionatului feminin dintre Rapid București și Universitatea C.F.R. Craiova. Un meci interesant și, totodată, un bun prilej de a vedea cum se prezintă la ora actuală echipa craioveană, care, la începutul lunii viitoare, va lua un nou start în C.C.E.

● Meciul care trebuia să se dispute în devans la Craiova între echipa studenților și Steaua București nu s-a mai perfectat, din motive obiective, și va fi reprogramat la o dată ulterioară competițiilor internaționale în care vor fi angrenate cele două echipe: turul I al C.C.E. (Steaua) și Turneul studențesc de la Praga (Universitatea C.F.R.).

**Post-scriptum**

**BASCHET. POLITEHNICA SPORTUL STUDENȚESC.** Sportul Studențesc Politehnica, Politehnica Mine-Energie, Sportul Studențesc Politehnica și Politehnica — Sportul Studențesc, iată denumirile purtate în ultimul an de așezată echipă studențescă din Capitală, cîndva port-fanion al baschetului nostru feminin. Scîmbieri de „firmă” în serie, justificate ori ba, dar oricum supărătoare pentru simpatizanții acestei formații. Sperăm că ultima titlatură va rămîne... ultima. În altă ordine de idei, surprinde oscilația evoluțiilor, implicat a rezultatelor: 68—69 cu Metalul Salonta, 76—59 cu Rapid București, 58—92 (34 de puncte diferență!) cu Voința Brașov. Înțelegem că echipa se află într-o perioadă de redresare, că aceasta cere timp și totuși... (D. ST.).

**HANDBAL. ERA MAI DINAINTE CUNOSCUT FAPTUL** că una dintre apărătoarele buturilor echipei Chimistul Rm. Vilcea, Carmen Moldovan, s-a înscris — la cei 21 de ani ai săi — în rîndul portarilor de elită din formațiile noastre de club. A dovedit cu prisosință acest fapt și duminică, în partida pe care formația sa a susținut-o, în deplasare, cu Mureșul Tg. Mureș. Se poate afirma că dacă în finalul meciului Chimistul nu a „încasat” două-trei goluri (evoluția ei fusese foarte bună și pe parcurs), aceasta a fost și urmarea intervențiilor de excepție ale jucătoarei Moldovan. Alături de Doina Rodeanu — și ea o foarte bună portăriță —, Chimistul și-a asigurat, pe lângă celelalte posturi-cheie ale echipei (interi extreme conducător de joc etc.) și... paznici siguri ai porții! ● NU ÎNCAPE NICI O ÎNDOLALĂ că echipa Mureșului, deși a pierdut înfrîngerea cu Chimistul, a plecat din sală cu fruntea sus. Au recunoscut aceasta mulți dintre supor-

terii infocați (dar bine intenționați ai mureșencilor), afirmînd, pe bază de argumente, că vîlcenele au fost superioare, la toate capitolele, în repriza secundă. Unii, însă — și chiar dintre cei care se crîjează în admiratori ai formației campioane — au dat tonul unor nepermise calomnii la adresa antrenorului Gheorghe Ionescu. Am simțit chiar o... bucurie că Mureșul a pierdut înfrîngerea. Ceea ce ni se pare un fapt înalțăbil, (H. GV.).

**INOT. CU O REMARABILĂ PROMPTITUDINE,** federația de specialitate a asigurat o broșură cuprînzînd datele tehnice complete ale întrecerilor de pe cele opt culoare olimpice. Ne place să credem că această broșură (tehnoredactor: prof. Mircea Olaru) va ajunge foarte rapid în mîinile tuturor oamenilor înotului nostru. Subiecte de meditație pe marginea seriilor și finalilor J.O. sînt, doar, multiple. ● PENTRU a vorbi la concret, un exemplu desprins de pe listele de înscrieri ale Olimpiadei: Stela Pura apare în documentele oficiale cu o greutate de 70 kilograme la o înălțime de 171 centimetri, în timp ce marile campioane au o cotul altă siluetă. Astfel, Janet Evans s-a prezentat cu 166 cm și 45 kg, Helke Friedrich 173—63, Kristin Otto 185—70, Krisztina Egervégi 166—45, Tania Bogomilova-Dangalakova 172—69, Noemi Lung 175—65 și așa mai departe. Edificator, nu? deci, un semnal de alarmă. Și în privința selecției, și a pregătirii... (G. R.).

**RUGBY. UNELE NOUTĂȚI** în loturile divizionare au fost remarcate, desigur, de iubitorii sportului cu balonul oval. Să le consemnăm și noi, ca elemente de dată

mal recentă, cu atît mai mult cu cît e vorba, între alții, de o scrie de nume în rugbyul nostru. Astfel, la Sportul Studențesc — TMUCB, echipă antrenată de cîva timp de binecunoscutul Valeriu Irimescu, joacă acum internaționalul Nicolae Veres. Colegul de lot al acestuia, Daniel Neaga, a devenit mijlocul la Dinamo București. Doi tineri de talent, susceptibili de a evolua și ei, curînd, în echipa reprezentativă au fost titularizați la Știința CEMIN Baia Mare. Numele lor: George Sava și Iulian Vasiache. Să sperăm că „mutările” se vor dovedi inspirate... (G. R.).

**PATINAJ ARTISTIC. „INTERNATIONALELE”** de juniori d la Miercurea Ciuc au reprezentat, fără doar și poate, un nou examen și pentru organizatori. Trecut și de această dată cu brio. La reușita competiției o contribuție de seamă și-au adus-o — alături de federație — organele locale din județul Harghita, municipiul Miercurea Ciuc, ceilalți factori cu atribuții în activitatea sportivă (remarcăm omniprezența secretarului C.J.E.F.S., Ioan Stîclaru), precum și presa locală. S-a vorbit, astfel, o dată în plus, de tradiționala ospitalitate românească. ● DE REMARCAT: Irina Mineulescu, Vera Curcea, Imola Sava, Romica Dimboianu, Ecaterina Pustai, toate patinatoare apreciate al: anilor '50, au fost prezente la competiție. ● ORAȘUL Gheorgheni a fost, și el, martorul unei demonstrații de virtuozitate, duminică dimineața, desfășurată într-o formulă ideală de găzduire. ● MOMENTE de neuitat au realizat, la programul demonstrativ, micuțele perechi timisorene și cea locală car, prin gingășia lor, au adus o notă aparte întrecerilor. ● INEDITĂ a fost interpretarea celebrului personaj comic Charlie Chaplin pe gheață de către Alexandru Grădinescu. ● CA ȘI momentul „biciuleta cu patine pe gheață”, cum ne-a demonstrat că este posibil Gheorghe Adam, cel care a creat un sistem de pirghii necesar inițierii în patinaj. (D. S.).

63; 7) pocal) (Steaua) (Dacia) (Dinamo) (Mec) (Luca) (Mec) (Ilici) (Ce De) (Verig) (dia) (Sim) (Rod) (I) (M)

PA Mul balist Munte pel S tivează legul dificil tălin afirmă Nicu aproa tin Ma lui M ta. as in me forma

ORA

In vutu

form mit rin R xand



dar defecte) a mică dis- in presența st (cum au ana Brașov) se împun diste dege- deltaplanele, pot rata a- ul" efectuat a un spațiu

evident în le anterioa- demonstrat corelație izare și re- e, favorizate ordinea și rs, prezente competiții. tehnic de smul poate dițiile nece- continue în

COSTESCU



U" Cluj-Na- trulu Berbeco araschiv (Da- Nicoliescu ; 11-12. Va- și Dan Bo- pocca) 57.

Bălănean Esztera 3. Emilia Sorina Lefter 5. Rodica Pă- 4; 6. Beatri- 7; 7. Maria 7; 8. Li- 9; 9-10. (obanțul) și (nfectia) 58; (stivă) 57; 12. (stivul) 54.

COZITATE

entul hand- pă Nicolae poarta echi- OS, care ac- econdă. Co- u în acest alentatul Că- progres și se împune: și spun cel frstă cu pu- abul celei a eradă cine- tivă), ones- t. Mal mult, eu al primei compania

# FOOTBAL

## UN SPLENDID SUCCES AL „TRICOLORILOR”

(Urmare din pag. 1)

brațele norocosului Mihailov! După această oră de joc, fotbalistii români continuă să accelereze în atac. Hagi șutează în plasa laterală (min. 77), pentru ca, în min. 80, să vină desprinderea... de emoții, și pe tabela de marcaj: CĂMĂTARU aflat pe fază, a reluat în plasă mingea respinsă de Mihailov la violentul șut al lui Mateuț: 2-1. Din acest moment, nu există pe teren decât o singură echipă, ocaziile gazdelor reducându-se la cele cîteva lovituri libere pe care arbitru polonez Liszkewicz le acordă cu prea multă generozitate. Echipa României își parafează victoria în min. 88: Hagi.

scăpat spre careul advers, găsește o soluție de mare ingeniozitate, pasă „printru”, și puternicul nostru atacant, CAMĂTARU, șutează din



Camataru

unghi, marcind golul victoriei depline: 3-1.

Acest net succes obținut în compania reprezentativei Bulgariei a putuș fi realizat, așa cum anticipam, doar printr-o prestație de „virf”, printr-o totală dăruire a tuturor jucătorilor. Nu se pot uita intervențiile de un calm nebănuit ale lui Andone, rivna cu totul deosebită a lui Rotariu pe tot flancul sting, travaliul real al lui Mateuț, momentele de mare inspirație ale lui Hagi, care, fără să fi atins forma sa de zile mari, a dezecubitat, veneni, apărarea bulgară, neobișnuită cu soluții tehnice de mare originalitate. Ce-am putea spune despre jocul strălucitor al lui Sabău, care a primit un tempo cu totul deosebit întregii echipe sau despre lupta de adevărat... rugbyst a lui Cămătaru, care a scos nenumărate baloane din grămadă defensive bulgare, servindu-le unei linii de mijloc mai mobile ca niciodată și care, deși a avut în Gh. Popescu un cvasidebutant, marcat de importanța meciului, a afirmat prin a-l aduce la nivelul său cel mai bun, în finalul partidei.

Victoria de la Sofia a echipei României reprezintă un start lansat și primul pas spre împlinirea unui vis. Reprezen-

BULGARIA	1 (1)
ROMANIA	3 (1)

Stadion Vasil Levski; teren foarte bun; timp favorabil, nocturnă; spectatori — circa 55 000. Au marcat: MATEUȚ (min. 23), CĂMĂTARU (min. 80 și 88), respectiv H. KOLEV (min. 32).

BULGARIA: Mihailov — Nicolov, Iliev, RAKOV, Vasev (min. 54 KIRIAKOV) — SADKOV, Stoicikov, Iordanov, Ghetov — Alexandrov (min. 32 H. Kolev), Pennev.

ROMANIA: LUNG — IOVAN, ANDONE, BELODEDICI, ROTARIU — MATEUȚ (min. 86 KLEIN), SABĂU, GH. POPESCU, HAGI — LĂCĂTUȘ (min. 54 VAIȘCOVIC), CAMĂTARU.

A arbitrat M. Liszkewicz (Polonia).

Cartonase galbene: HAGI, ROTARIU, ILIEV, NICOLOV.



Mateuț

tativa țării noastre a jucat în turneul final al C.M. din Italia, ediția 1984, și sîntem convinsi că bătrînul internațional de albitraj, care se urmări eforturile de astăzi ale tinerilor lor urmași, au vibrat ca la un spectacol de clasă.

## DECLARAȚII DUPĂ MECI

Atmosfera de mare entuziasm în cabina reprezentativei noastre imediat după meci. O adevărată echipă „tricoloră” se bucura din tot sufletul de acest succes care îi deschide perspectiva calificării, dar care, firește, creează și multe obligații fiecăruia dintre jucători pentru cursa ce urmează, în primul rînd pentru partida cu echipa Greciei, de la 2 noiembrie.

Ca de obicei, culegem cîteva declarații.

EMERICH JENEI: „Sînt deosebit de fericit în această seară de debut într-o nouă campanie de calificare pentru C.M. Este, poate cel mai frumos moment al meu ca antrenor al echipei naționale. Am depășit un obstacol dificil, dar, desigur, trebuie să fim lucizi în continuare și să privim cu toată seriozitatea partida următoare, de pe teren propriu.”

SILVIU LUNG, căpitanul echipei: „Am trecut printr-un moment foarte greu la primirea celui gol din lovitură liberă. M-am simțit o clipă total descumpănit. Însă toți coechipierii m-au încurajat, mi-au spus cu hotărîre că trebuie să învingem, iar faptul că am apărut imediat după aceea o mingea la o fază dificilă mi-a redat încrederea de la început. Cred că a contat mult, decisiv, unitatea echipei, care a luptat din minutul 1 pînă la fluierul final.”

OVIDIU SABĂU: „Sînt bucuros că am răspuns încrederii acordate și că am contribuit la această victorie din

partul preliminarilor pentru „Mondialul” din Italia. Mă înțeleg de minune cu toți coechipierii, de parcă aș fi jucat împreună cu fiecare de mulți ani.”

RODION CĂMĂTARU: „Am retrăit încă vîrți, serile de la Londra și Stockholm. Încerc o mare satisfacție, una dublă, pentru victoria noastră clară în cele din urmă, ca și pentru cele două goluri pe care le-am înscris. Toți băieții au luptat din răsuputeri dar atuurile noastre vor trebui puse în valoare și acasă în meciul cu echipa Greciei.”

RUDOLEF SCHEURER (Etiopia) observator F.I.F.A.: „Un joc modern, datorat acestei echipe române, care a cîștigat pe deplin meritat, arătînd multă mobilitate pe toată suprafața terenului, în toate liniile. Am apreciat ripostele ei rapide, schimbările de viteză în acțiune, combinațiile colective și scilicriile individuale. Formația României a devenit după acest meci una din favoritele grupelor.”

BORIS ANGHELOV, antrenorul reprezentativei Bulgariei: „Am pierdut bătălia la mijlocul terenului. Mijlocășii români, prin trioul Sabău — Mateuț — Hagi, formează o linie cum eu nu am mai văzut niciodată. Am fost handicapați de absența lui Sirakov și Iskrenov. Dar să fim realiști și să recunoaștem că echipa României este astăzi mai bună decît a noastră.”

Eftimie IONESCU

## SELECȚIONATA U.E.F.A. '90

Cea mai „viștinică” selecționată de juniori, U.E.F.A. '90, își continuă preparativele în perspectiva startului internațional din cadrul preliminarilor Campionatului European. După cîteva reușite acțiunii de selecție, antrenorii acestei reprezentative, Gheorghe Staicu și Marin Țițica, au planificat un stagiu de pregătire centralizată, care va avea loc la Focșani, în perioada 24-27 octombrie. Cu acest prilej, tinerii „tricolori” vor susține și două partide de verificare, pri-

## ȘI CONTINUĂ PREGĂTIRILE

ma fiind prevăzută în compania divizionarei B Unirea Focșani, în ziua de 25 octombrie.

Conducerea tehnică a selecționatelor U.E.F.A. '90 a convocat următorul lot:

Colceag, Chimiuc și Cioacă — portari;

T. Stanciu, Haidiner, Artimon, U. Stanciu, Chira, Nicolae și Moroșan — fundași;

Rădos, Dicu, Moisescu, Gîlcă, Zamfir, Terlici și Mucenica — mijlocași;

Săvoiu, Jelea, Gabor, Deaconu, Nițulescu și Gane — înalțasi.

## DOUĂ SCHIMBĂRI INSPIRATE

GALAȚI, 19 (prin telefon). Cu puțin timp înainte primului fluier al arbitralului, conducătorii Oțelului sublinieru: „Dacă jucătorii noștri vor oțala și în partida de azi câștigă pe care le-au dovedit la Oradea în etapa precedentă, ei vor putea obține o nouă victorie, deși înalțarea cu formația sibiiană se anunță deosebit de dificilă.”

Și, într-adevăr, jucătorii gălățeni au făcut aceeași mare mișcare de energie, lupul din exemplar încă din primul minut, el instalîndu-se în jumătatea de teren a oaspeților. Și întreaga primă repriză s-a desfășurat după scenariul cunoscut, cu multe acțiuni ofensive ale formației gazdă, derulate minut de minut. Două au fost însă cauzele menținerii neșchimbate a tabelu: de marcaj pînă în min. 45: 1. Apărarea supranumerică și decisivă a lui F. C. Inter, care a reușit să respingă atacurile echipei pregătite de I. Sdrobis și N. Burcea; 2. Însirirea unor bune situații de gol, cum au fost cele din minutele 13, 19, 20, 25 și 38, când, pe rînd, Hanghuc, Borali, M. Stan (de două ori) și Antohi au găsit, sîntînd foarte aproape, mijlocurile pe lângă barele porții lui Alexa.

Stan (de două ori) și Antohi au găsit, sîntînd foarte aproape, mijlocurile pe lângă barele porții lui Alexa.

După pauză, forajul echipei locale crește în intensitate. Noi intrări în formația gălățeană vor ține timpu-ul acțiunilor de atac ale gazdelor și în min. 54 se va deschide scorul: după un șalome spectaculos, Drăgoi pătrunde în careul lui Alexa, este faultat de M. Stănescu și penalty-ul, prompt acordat este transformat impecabil de HANGHIUC. Din acest moment, F. C. Inter părăsește meterezele, caută egalarea, dar lasă și spații mai mari de manevră foarte rapizilor O. Popescu și Drăgoi, care realizează contraatacuri extrem de tîlcoase, patru dintre ele putînd fi încheiate cu goluri, dar Burcea (min. 57 și 61), O. Popescu (min. 72 și Hanghuc (min. 86) înroșesc ocazii dintre cele mai favorabile, iar în min. 89, cînd sibiienii se aflau în preajma careului Oțelului, Burcea scapă singur pe contraatac, nu-l mai ajunge nimcui, îl dribleză și pe A-

OȚELUL	2 (0)
F.C. INTER	0

Stadion „Dunărea”; teren bun; timp frumos; spectatori — circa 15.000. Șuturi: 22-3 (pe poartă: 7-2). Cornere: 10-0. A. marcat: HANGHIUC (min. 54 și 89 — ambele din lovituri de la 11 m).

OȚELUL: Călugăru 7 — Borali 7, Anghelini 7, Baicea 7, G. Popescu 7 — M. Stan 7,5, Burcea 6, I. Gigi 6 (min. 58 O. Popescu 7,5), Hanghuc 7,5 — Profir 6 (min. 66 Drăgoi 7,5), Antohi 7.

F.C. INTER: Alexa 6 — Cotoră 6, Boar 7, I. Ene 6, Dobrotă 6 — M. Stănescu 6, Majoru 3, Jurcă 6 — C. Zamfir 5 (min. 64 Laurentiu 6), Radu II 5, Văsiu 5 (min. 76 Cașuba).

A arbitrat Gh. Constantin, la linie: N. Dinescu (ambii din Rm. Vlcea) și M. Niculescu (București).

Cartonase galbene: MAJARU, BORALI ALEXA.

Cartonase roșii: MAJARU (min. 80).

La speranțe: 4-1 (0-0).

lexa, care îl „agață” subtil și se acordă din nou lovitură de la 11 m, pe care același HANGHIUC o transformă, ridicînd scorul la 2-0.

Laurențiu DUMITRESCU

## CU MARI AMBIȚII SPORTIVE



soarei Ana Scrobotă, acolo unde se modelează Aiud Foto: Gabriel MIRON

no. 1)

ol carei promanță: Do- ufezan, Ale- și chiar o

## SCHI

de 28, vederea rîne de (a) și să arul cu e, copie de la (examen) 1.31.74.

cum! Se fac tentative vizibile pentru a crea un suport cât mai trainic atletismului, în special probelor de alergări pe distanțe mari, marșului de plidă, în care Aiudul a și avut cîteva satisfacții, începînd cu anul 1965 (Ildiko Szilagyi — locul 2 pe țară la finalele juniorilor).

Școala (peste 10 unități de învățămînt) oferă, ca peste tot de altfel, cadrul cel mai propice formării unor performeri de nădejde. Aproape două duzini de cadre didactice de specialitate asigură, an de an, procesul de selecție (care cuprinde peste 4000 de copii și tineri testați pe bazele sportive ale orașului, cele aparținînd „Cutezătorilor”, Metalului, din perimetrul parcului „11 Iunie”, acolo unde elevii Liceului industrial nr. 1 au amenajat un minicomplex pentru „jocuri”, tenis și tenis de masă, din incintele liceelor). Poate cel mai convingător exemplu de felul cum trebuie efectuat acest proces m-l oferă prof. Dorin Duna, de la Liceul agroindustrial din Ciumbrod (în prezent cartier al Aiudului), un educator în accepțiunea completă a termenului, care știe să apropie copiii și elevii de sport în aceeași măsură în care îi ajută să se formeze și pentru o meserie, pentru viață.

În același timp, un „Festival al tezaurului aiudean al muncii, cîntecului, dansului și sportului”, organizat anual, reînvesțe, alături de copii și tineri, sute de reprezentanți ai întreprinderilor, instituțiilor, cooperativelor „meșteșugărești etc.”; un prilej binevenit de trecere în revistă a tot ce are mai bun această mersu mai frumoasă așezare a tudețului Alba, cu ambiții mari spre noi și noi reușite, pe măsura condițiilor ce sînt create pentru a face — și prin sport — tot mai frumoasă viața oamenilor

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 19 OCTOMBRIE 1988. Extragera I: 13 44 30 18 38 19; extragera a II-a: 42 36 17 34 25 29. Fond total de cîștiguri: 504.061 lei.

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO 2 DIN 9 OCTOMBRIE 1988

FAZA I: Categoria 2: 1 variantă 100% a 50.000 lei în cadrul căreia o excursie de 2 locuri în U.R.S.S. și 1 diferență în numărul de 2 variante 50% a 12.500 lei; cat 3: 3 variante 100% a 9.200 lei în cadrul cărora o excursie de cîte 1 loc în U.R.S.S. și 1 diferență în numărul de 2 variante a 2.722 lei; cat 4: 3.25 a 3.87 lei; cat. 5: 16.75 a 3.054 lei; cat. 6: 174 a 200 lei; cat. 7: 1.800.75 a 100 lei.

cursă de 1 loc în U.R.S.S. și diferență în numărul și 15 variante 5% a 1.700 lei; cat. D: 13.25 a 1.000 lei; cat. E: 125.50 a 300 lei; cat. F: 1.800.75 a 100 lei.

Participantul Mocanu Vasile din Medzidia — Constanța a cîștigat suma de 45.886 lei la FAZA a II-a, categoria A — 25%.

## I. D. M. S. ANUNȚĂ

I.D.M.S. București aduce la cunoștință celor interesați că pînă la data de 31 octombrie 1988 magazinele auto I.D.M.S. livrează autoturisme DACIA berlină și break cumpărătorilor care au depus banii la C.E.C. în cont pentru autoturism pînă la data de 31 decembrie 1983.

La livrarea autoturismului cumpărătorii trebuie să prezinte, în mod obligatoriu, comunicarea cu numărul de ordine pe tară.

Vînzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea clinică de livrare a fiecărui magazin.

Informații suplimentare se pot obține de la toate magazinele auto I.D.M.S. și la telefon 11.39.50 — int. 121, 176, 179.



ale României (juniori)

ÎNTRU REALIZĂRI ȘI CĂUTĂRI

Este știut: patinajul artistic înseamnă, în primul rând, un sport al luptei directe cu... exigențele regulamentului, cu fetele jucate de o muncă a patinei, de gheață, și nu în mică măsură cu subiectivismul arbitrilor. Cu adversarii, lupta este (doar teoretic însă) îndreptată, pentru că, în fapt, dintotdeauna a existat un „război psihologic”, din care a ieșit învingător cel cu nervii mai tari. Așa s-a întâmplat și săptămîna trecută, la Campionatele Internaționale pentru juniori de la Miercurea Ciuc, care au avut în reprezentantul nostru Zoltan Kerekes un învingător merituos.

În primul rând, trebuie să precizăm de la început că întrecerea masculină a avut un apreciabil nivel tehnic, competitiv pe plan internațional și la nivelul de seniori. Grație, bineînțeles, elementelor de mare dificultate cuprinse în programele celor doi patinatori români, Z. Kerekes (cînd „triple”) și Cornel Gheorghe (șase „triple”), remarcate și de exigitul arbitru cehoslovac Erich Skoup, care i-a felicitat pe antrenorii și pe conducătorii delegației noastre. Cel doi au fost de departe „vedetele” lotului reprezentativ, ambii cu titluri clasări pe podium la diferite concursuri internaționale ale acestei categorii, în premieră pentru patinajul artistic românesc. Numai că, dacă Kerekes a dovedit expresivitate deosebită pe gheață, siguranță, stăpînire de sine, luciditate, eleganță și dezvoltură, care au determinat abordarea cu succes a celor cinci triple (șase există în total), nu același lucru îl putem afirma despre C. Gheorghe. Aflat parca în degringoladă de la început, el nu și-a revenit nici în cea de-a doua zi (cînd, teoretic, conturile erau încheiate), rîndind în acest concurs mai mult decît a făcut-o... de cînd patinează. Și poate că zăturile contează mai puțin (acestea nu anulează complet săritura, ci sportivul este doar depunctat). Ceea ce ne-a surprins neplăcut însă a fost tînuța acestui sportiv. Pînă acum deszvolt în aparițiile sale, C. Gheorghe s-a arătat de această dată neconvins și neconvingător, fără eleganța care-l caracteriza, fără siguranță. Sigur, gheena nerofăcută complet în urma unei entorse ar putea fi o scuză, dar ne întrebăm, dacă era accidentat, de ce a mai concurat?

În privința celorlalți patinatori români, remarcăm progresele înregistrate de Codruța Moiseanu (locul 3) și Lela Tălăș (locul 2). Prima a cîștigat în siguranță la aterzări, în stăpînire de sine, concretizînd (pentru prima dată) în concurs potențialul său de la antrenament. Al doilea — mare salt la capitolul tehnic, dar interpretarea artistică

că lasă încă mult de dorit. Baieca Duda a concurat „în grafic”, deși nu are elemente dintre cele mai dificile în compoziții, ca alte colege, care ratează, în schimb, prea mult. Am ajuns, astfel, la o problemă spinoasă. Pentru că, întrecere de întrecere (și au trecut deja citiva ani), Beatrice Kurozakovskî, Fabiola Visinola, Mariana Priscara ratează și iar ratează, anulîndu-le (anulîndu-le implicit și antrenorii) munca anterioară. S-ar impune, deci, o pregătire superioară pentru concurs, pe toate planurile.

Îndrăznim să afirmăm că eșecurile repetate ale tînelor noștri patinatori (afacți încă la vîrsta copilăriei și juniorilor) se datorează și liniilor melodice ale programelor acestora. O muzică greoaie, lentă, care nu-i susține, nu are de fel darul să-l ajute, și nici să-l atenueze imperfecțiunile, ci, dimpotrivă, să le accentueze. Pentru că sportivul nostru nu excelează în interpretare artistică, în expresivitate (din nou apare imperios necesară existența unui coregraf la lot). O muzică vie, chiar dacă nu cu ritm susținut, dar plăcută, va avea darul să influențeze pozitiv evoluțiile „artistice” (cîștigarea în viteză pe gheață, potriviri între execuții și muzică). Așa cum s-a întîmplat la „Internaționalele” în cazul cîștigătoarei concursului feminin, cehoslovaca Lucie Vankova, apoi ale polonezilor Katarzyna Keskrawiec (locul 3) și Robert Grzegczyk (locul 4), toți „balerini” pe gheață, în acorduri muzicale plăcute.

Doina STĂNESCU

În Cupa „Liliana Ronchetti”

la baschet

VOINȚA BUCUREȘTI ELIMINATĂ DE KREMIKOVȚI SOFIA

În meci retur, desfășurat miercuri la Sofia, din cadrul turului I al Cupei „Liliana Ronchetti” la baschet feminin, echipa locală Kremikovți a întrecut formația bucureșteană Voința cu (71-68). Deoarece partida de la București se încheiase la egalitate (58-58), Kremikovți a realizat scorul general de (129-126) și s-a calificat în turul al doilea al competiției respective.

O SINGURĂ „FLOARE” NU ÎNSEAMNĂ O PRIMĂVARĂ AUTENTICĂ

(Urmare din pag. 1)

parcă, la Seul, grație programului, prețioase medale de aur dobîndită în chiar primele ore ale competiției olimpice de către Sorin Babil a deschis calea următoarelor succese ale delegației noastre, constituindu-se într-un puternic simbol pentru toți colegii de la celelalte sporturi.

Căror factori se datorează performanța de excepție a trăgătorului de la clubul Steaua? E momentul să subliniem modul exemplar de lucru din antrenament și concurs imprimat acestui trăgător valoros de către primul său antrenor, Gheorghe Ceik (a mai lucrat și cu Gheorghe Popovici), de la U. T. Arad, seriozitatea și permanența dorință de progres și autodepășire demonstrate de Babil încă de la cea dintîi intrare a sa într-o sală de concurs, colaborarea și descoperirea — împreună cu antrenorul de lot, T. Jeglînschi — a unei metodologii de pregătire originale, adecvate structurii sale psihice. Și, nu în ultimul rînd, se cuvin evidențiate marile eforturi ale Federației Române de Tir (prezident, prof. Gavrilă Barani, și secretar, Vasile Vintilă), care a știut să asigure un cadru optim progresului constant, metodic, științific realizat de acest trăgător de mare calitate și să reușească în a-i asigura materiale de calitate și o participare adecvată la concursuri puternice, ca modalitate esențială de pregătire. Pe aceste căi, Sorin Babil a ajuns la o maturitate ușor de constatat dacă trecem, bunăoară, în revistă elita trăgătorilor pe care i-a întrecut în concursul olimpic (și nu numai atunci, și nu numai acolo!), între care sovieticii Basinski și Melentiev, înșiși campioni și, respectiv, recordmanul mondial al probei... Prin valoare și tinerețe, prin seriozitate și motivație, Sorin Babil devine un demn purtător de drapel al tirului românesc, preluînd de la colegul și modelul său mai mare, Corneliu Ion, o stafetă purtată și pînă acum cu cinste la cel mai înalt nivel al performanței.

SE MAI PUTEAU OBTINE ȘI ALTE MEDALI ?

...Fără îndoială că da! În primul rînd de către Babil, la pistol 10 metri (s-a cla-

sat pe locul 4!), dar o accentuată stare de oboseală, relevată de către antrenorul Virgil Atanasiu, de față, precum și prea scurta pauză de odihnă și încălzire în vederea finalei l-au stopat într-o nouă și meritată, am zice, ascensiune. Dar și de către ceilalți doi colegi ai săi, Corneliu Ion (Steaua) la pistol viteză și Anisoara Matei (Olimpia București) la pistol sport și cu aer comprimat, care aveau, fiecare în parte, suficiente argumente în a reuși. Numai că în cazul ambilor țintăși au funcționat complexe potrivnice de împrejurări, unele subiective, altele obiective, care i-au îndepărtat pe ambii de zona punctajelor de medalii. Trist este faptul că, iată, după mulți ani de succese, proba de pistol viteză iese din acest perimetru, secțiile frunțate și antrenorii noștri nereușind ca, alături de Corneliu Ion, să ridice cel puțin încă un trăgător de același calbru sau măcar... prin apropiere. În cazul specific al lui C. Ion, două ni se par a fi fost impedițele pe care, la Seul, nu le-a putut depăși: 1. atmosfera neclară, tensionată, în care și-a definitivat pregătirea specifică, fără un antrenor stabil și fără a-și putea, în aceste condiții, urmări și realiza (cu tenacitatea-l recunoscută) un plan amănunțit de antrenamente. În virtutea căruia să fi atins maximum de formă în momentul concursului o'imoic: 2. imposibilitatea — în ciuda marilor și numeroaselor eforturi făcute la diferite niveluri — de a beneficia la pregătire și în întrecerea de la Seul de o muncă corespunzătoare din punct de vedere calitativ, fapt care a scos numeroase execuții bune din decar în nouar — cum ne explica antrenorul Virgil Atanasiu, fost campion mondial și reputat specialist al probei. E drept: la cel mai înalt nivel al performanței, unde orice amănunțit și mic, poate cănăta proporții deosebite, un grubaș slab al unei serii de execuții înregistrat pe 3,3 centimetri, de pîndă și suprafața (alungită) a decarului are doar o rază între 5 și 7,5 centimetri, astfel unele posibilități de ratare a decarului.

În ceea ce o privește pe Anisoara Matei, lucrurile cănăta un alt scenariu. A înțeles la Seul a doua posibilitate de a-

de medaliile olimpice a tirului. De ce? „Întînd în concurs — ne subliniază același antrenor însoțitor — Anisoara Matei nu-și mai păstrează, din cauza excesivei emotivității, automatismele după care și-a făcut antrenamentele. În consecință, pe poligonul olimpic, timpul pentru reglaj s-a lungit foarte mult și ea a intrat în criză de timp în concursul cu focuri de efect, în proba de pistol de la 10 metri. Lucrurile rămîn valabile și pentru proba de pistol sport, în care tiparul pregătirii a fost, de asemenea, uitat”. Așa sînd lucrurile, mecanismele performanței la care recurge Anisoara Matei și mai cu seamă cauzele lor — emotivitatea sportivă, în principal — constituie problema, dificilă problemă de rezolvat. Dacă există vreo fîșire, e rîndul specialiștilor din tirul nostru să decidă.

\* Tirul și-a îndeplinit, în ansamblu, obiectivele asumate pentru Jocurile Olimpice '88. Adresînd federației de specialitate specialiștilor, secției de tir a clubului Steaua, tuturor celor care au contribuit, într-o măsură mai mare sau mai mică, la realizarea acestui nou succes de prestigiu al sportului românesc, felicitările de rigoare, să nu uităm că orice reușită, oricît de mare ar fi ea, poate fi amplificată, cî numărul trăgătorilor de valoare internațională trebuie sporit și acest lucru este posibil numai prin lărgirea bazei de masă a tirului, prin depistarea elementelor talentate și pregătirea lor adecvată la cel mai înalt nivel științific. Un sprîin prețios îl are și trebuie să-l dea antrenorii de la cluburi, secțiile și nu în ultimul rînd forțele responsabile de activitatea de performanță de la nivelul județelor. De asemenea mai sînd probe încă nereprezentate corespunzător la nivel internațional iar rezultatele cifrice din concursuri pot și trebuie să crească. Departe de a fi un moment de încurajare a bratelor, cîștigarea unei medali de aur de către Sorin Babil trebuie să constituie un nou imbold pentru ea în vîntul cel mai mult „nouar” al tirului nostru și să se transforme în „decari”. Amănunțit cu și mai mult cu cît ne aflăm la început de nou ciclu olimpic!

ACTUALITATEA ÎN HANDBAL

MÜNCHEN, 19 (Agerpres). Selecționata masculin de handbal a U.R.S.S. aflata în turneul în R.F. Germania a lucrat cu echipa TUS Wiesbaden. Handbalistii sovietici au obținut victoria cu 37-16 (18-7).

LA KARLSRUHE s-a disputat cel de-al doilea meci amical dintre selecționatele masculine ale R.F. Germania și Iugoslaviei. Handbaliștii vest-germani au obținut victoria cu 22-19 (12-10) în primul joc, desfășurat cu o zi în urmă la Frankfurt pe Main. scorul a fost egal: 22-22.

STOCKHOLM, 19 (Agerpres). Turneul masculin de handbal desfășurat la Uddevalla (Suedia) a fost cîștigat de echipa S.C. Magdeburg (R.D. Germania), învingătoare cu 29-18 în finala disputată în compania formației suedeze Drott Halmstadt.

Contrapunct

ÎMPOTRIVA MARATOANELOR — GIGANT

Am mai scris pe această temă, subliniînd că educația fizică și sportul constituie factori care, în funcție de anumite criterii, pot modifica benefice (sau, cu rezerva de rigoare, rațional) parametrii pantei de îmbătrînire, „înducîndu-le” ecourile în plan psihic. Problema e vastă și, de ce să nu recunoaștem?, încă incomplet studiată (fundamentală, chiar hamiltoniană, rămîne întrebarea dacă sînd adăuși astfel anii vieții sau viață anilor?), de aceea nici nu vom insista, referîndu-ne în cele ce urmează la un singur aspect legat de subiect.

Au căpătat o amploare deosebită, de la o vreme, aș-zisele supermaratoane populare, la startul cărora, contra unei taxe de înscriere, se poate alina oricine, campion sau simplu amator de mișcare. S-a ajuns pînă acolo încît, precedate de publicitatea de astăzi, tot mai zgomotoasă și mai „stimulativă” („un bărbat adevărat, iată una dintre devizele maratonului de la New York, e cel care a parcurs măcar o dată traseul nostru”), întrecerile de acest gen sînd cîștigat teren și prozelitizînd, devenînd niște „întreprinderi oiașnice”, cu mii și mii de participanți, uneori 12.000 (la Boston), alții chiar 20.000 (la Paris). Dintre acestea, doar citiva, cei cu pricepere și experiență în domeniu, lupă pentru premii, pentru podium. Restul, majoritatea zădroitoare, așteară numai de dragul de a alerga (și mai amînțiti de un film pe această temă?). multumindu-

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

BOX. ● Mexicanul Juan Jose Estrada și-a păstrat titlul de campion mondial la categoria ană (versiunea WBA), învingîndu-l prin K.O. tehnic, în repriza a 11-a, pe japonezul Tamuya Muguruma. Meclul a avut loc în localitatea niponă Moriguchi.

CICLISM ● Cea de-a 63-a ediție a „Criteriului Așilor”, disputată la Montreuil, pe distanța de 100 km, a revenit rutierului belgian Claude Criquielion, urmat de irlandezul Sean Kelly și francezul Pascal Poisson.

POLO. ● Orașul Iugoslav Split a găzduit întrecerile unui turneu preliminar al „Cupei Cupei”. Clasate pe primele două locuri, echipa locală Jadran și formația Lokomotiv Sofia s-au calificat pentru sferturile de finală ale competiției. În ultima zi a turneului Jadran — Helsingfors Helsinki 22-1, Lokomotiv Sofia — Polytechnic Londra 12-3.

TENIS. ● În finala turneului de la Tel Aviv, jucătorul american Brad Gilbert l-a întrecut cu

4-6, 7-6, 6-2 pe coechipierul său Aaron Krickstein. ● În clasamentul general al „Marelui Premiu” se menține lider suedezul Mats Wilander, cu 5.876 p, urmat de coechipierul său Stefan Edberg — 4.522 p, americanul Andre Agassi — 4.328 p, cehoslovacul Ivan Lendl — 4.097 p, vest-germanul Boris Becker — 3.716 p și americanul Jimmy Connors — 2.668 p.

VOLEI. ● La Stavanger (Norvegia), în meci pentru turul preliminar al „Cupei federației internaționale” la masculin, echipa finlandeză Kuopio a învins cu 3-0 formația locală Randa-berg.

ELVEȚIA — ROMÂNIA ÎN „CUPA DAVIS” EDIȚIA 1989

În ediția 1989 a „Cupei Davis”, reprezentativa de tenis a țării noastre a fost repartizată în Zona Euro-Africană, grupa I. Conform tragerii la sorți — care a avut loc la Paris cu cîva timp în urmă — echipa României urmează să întîlnească, în deplasare, formația Elveției. Partida este programată în zilele de 5, 6 și 7 mai 1989.

FOTBAL meridiane

Campionate, cupe, șiiri

ÎN CAMPIONATUL brazilian, echipa F.C. Sao Paulo a învins, în deplasare, cu 3-1, formația Guarani, în timp ce Vasco da Gama a fost ținută în șah (1-1) pe teren propriu de echipa din Bangu. Alte rezultate: Goiás — Botafogo 3-1, Curitiba — Fluminense 0-1, Gremio Porto Alegre — Palmeiras 3-0, Bahia — Atletico Mineiro 3-0.

REPRESENTATIVA Mexicului, care, după cum se știe, este suspendată de la orice întîlnire oficială în următorii doi ani, va susține o serie de mecluri amicale în compania echipelor Chile și Uruguay, precum și un turneu de mai multe jocuri, anul viitor, în Spania.

RECENT s-a desfășurat runda a doua din cadrul „Cupei R. D. Germane”. N-au lipsit surprizele. Numeroase formații din prima ligă au fost eliminate: Lokomotive Leipzig, Hansa Rostock, Zwickau, F.C. Magdeburg etc. F.C. Carl Zeiss Jena s-a calificat doar după prelungiri (2-1 în meclul cu formația din liga secundă Senftenberg). Cîteva rezultate: Weimar — Dynamo Dresden 1-2, Schönebeck — Rostock 1-0, Dynamo Schwerin — F. C. Magdeburg 3-1 (d.p.), Dynamo Furstenwalde — Zwickau 2-0, Greifswald — Stahl Brandenburg 1-2, Stendal — Lokomotive Leipzig 1-0.

INTR-UN meci amical disputat la Charleroi (Belgia), echipa vest-germană F.C. Kaiserslautern a învins cu 3-2 (1-0) formația locală.

ÎN CADRUL campionatului sud-american pentru echipe de juniori II (jucători pînă în 16 ani), ce se desfășoară la Ibarra (Ecuador), selecționata Uruguayului a învins cu 3-0 (1-0) formația Perului.

ÎN MECI amical desfășurat în orașul vest-german Wattenscheid, echipa locală a învins cu scorul de 3-0 (1-0) formația olandeză M.V.V. Maastricht.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

Aseară, în preliminariile Campionatului Mondial s-au desfășurat numeroase mecluri.

Grupa 1. Sofia: Bulgaria — România 1-3; Atena: Grecia — Danemarca 1-1.

Grupa a 2-a. Chorzow: Polonia — Albania 1-0; Londra: Anglia — Suedia 0-0.

Grupa a 3-a. Kiev: U.R.S.S. — Austria 2-0; Berlin: R. D. Germană — Islanda 2-0.

Grupa a 4-a. Swansea: Țara Galilor — Finlanda 2-2; München: R. F. Germania — Olanda 0-0.

Grupa a 5-a. Glasgow: Scoția — Iugoslavia 1-1.

Grupa a 6-a. Budapesta: Ungaria — Irlanda de Nord 1-0.

Grupa a 7-a. Bruxelles: Belgia — Elveția 1-0.

Amănunte de la meclurile respective, în ziarul de mîine. ● În meci amical, la Pescara, Italia — Norvegia 2-1.